                
                        СЦЕНАРІЙ ВИХОВНОГО ЗАХОДУ
        1.Заставка на екрані "З Днем української  мови і писемності"                                               
Викладач. Вітання усім словолюбам та  поціновувачам української мови та писемності.
Сьогодні ми зібралися разом, щоб взяти участь у важливій події – Радіодиктанті національної єдності. Це не просто перевірка нашої грамотності, це можливість відчути себе частиною великої спільноти, об'єднаної любов'ю до рідної мови та культури. Кожне слово, яке ми сьогодні напишемо, стане символом єдності, спільної історії та нашого майбутнього.
  2. Відео " З Днем української мови та писемності".
Ведуча 1.Поезія "Я мовою вкраїнською молюсь".
Коли до серця кр́адеться тривога, -
За долю України я боюсь, -
З молитвою звертаюся до Бога
І мовою вкраїнською молюсь.
Прошу для України в Бога щастя
І захисту для всіх її дітей,
А мова українська, мов причастя,
Теплом своїм торкається грудей.
О Боже мій Великий, Всемогутній!
Мою вкраїнську мову порятуй
І в світлий день пришестя, в день майбутній,
Вкраїні Царство Боже подаруй.
Коли до серця кр́адеться тривога, -
За долю України я боюсь, -
З молитвою звертаюся до Бога
І мовою вкраїнською молюсь.
Викладач.Мова, писемність, освіта – це ті цеглинки, на яких формується національна ідентичність та суспільство. Мова – це серце нації, це характер народу, це те, що робить народ. Для українців мова завжди була одним з найцінніших скарбів. В умовах численних окупацій іноземними загарбниками зберегти мову означало зберегти націю, зберегти нашу українську самобутність.
        Сьогодні мовне питання в Україні стало, як ніколи гостро. Війна   йде не лише за збереження   українських територій, війна йде за збереження нашої ідентичності. Значна кількість українців, які весь час спілкувалися іншою мовою, активно вивчають рідну мову і намагаються спілкуватися українською. За допомогою української мови та усвідомлення її ролі в історії українського народу гартується міць і сила наших воїнів.
У неділю, 27 жовтня,  ми відзначатимемо День української мови та писемності, а сьогодні об 11.00 доєднаємося до осіннього флешмобу та вже 25, ювілейний  раз, писатимемо Радіодиктант національної єдності.
            Радіодиктант звучатиме по всій країні на хвилях Українського Радіо та Радіо Культура. Водночас флешмоб укотре вийде за межі суто радіо формату: він наживо транслюватиметься на телеканалах та діджитал-платформах Суспільного мовлення. Окрім цього, студії для написання диктанту цього року будуть   облаштовані не лише у регіонах України, а й у різних країнах світу – для вимушених переселенців та українців, які живуть за кордоном.
       Диктант не перевіряється на знання, це не форма контролю, його пишуть люди різних професій та інтересів, аби показати всьому світові, як нас багато.
А зараз послухаймо історію виникнення свята.
Ведучий 2.Перший радіодиктант національної єдності відбувся у травні 2000 року до Дня Кирила та Мефодія (24 травня)  та з нагоди перепоховання Тараса Шевченка. Але потім в історії Радіодиктанту відбулося кілька якісних змін, унаслідок яких подія перетворилася на повномасштабне свято — дату з весни перенесли на осінь, чітко прописали дату надсилання та текст почали замовляти спеціально.
[bookmark: _GoBack]      Першим літописцем вважають Нестора –Літописця (роки життя -1056 – 1114) – монаха Києво-Печерської лаври, автора найдавнішого літопису України, укладеного на початку 12-го століття – "Повісті минулих літ". Цей твір є головним джерелом вивчення стародавньої історії України.
На екрані – скульптура Нестора 
Ведучий 2. Хто ж такий літопи’сець?
Літопи’сець – це людина, котра писала ікони. Істориків називали літописцями, тому що вони були надзвичайно освіченими, володіли грамотою і послідовно описували певні історичні події. Найважливіше джерело кожного літописця – власні спостереження. Зазвича’й, всі літописці були ченцями.
 27 жовтня, у День української мови та писемності, вшановують ченця Києво-Печерського монастиря Нестора Літописця, якого вважають прабатьком української писемності.
Ведучий 3.Дослідники вважають, що саме з його праці починається писемна українська мова. Колись навіть дітей віддавали до школи саме у цей день, після служби у церкві, де молились та просили у Нестора-літописця, щоб благословив майбутніх учнів. Це й не дивно, адже преподобний здобув всесвітню славу. 
Ведуча 4.Нестор був священнослужителем Києво - Печерської лаври та літопи’сцем. Його мощі досі знаходяться у Києві, в печерах лаври.
Цікавим фактом про літописця є те, що у 80-х роках судмедексперти провели дослідження мощей святого і склали його ймовірний портрет, звідти ми і дізнались, як він насправді виглядав.
                          4.Відео про Нестора - літописця
Мова – найбільший скарб будь - якого народу. Тисячоліттями, віками, роками плекала її земля предків, передавала з покоління у покоління, вкладаючи дедалі більше народну душу і водночас формуючи її. Досвід людства упродовж тисячоліть переконливо доводить, що занепад мови – це зникнення нації. Якщо ж мова стає необхідною і вживається насамперед національною елітою – сильною і високорозвиненою стає нація і держава.
……Давньою українською мовою написані козацькі державні документи й хроніки, створена самобутня художня писемність епох– від Івана Вишенського до Григорія Сковороди.
Щодо початку писемності в українських землях тривають наукові дискусії. Археологічні знахідки засвідчують наявність писемних знаків на глиняному посуді, пряслицях, зброї тощо, ще за часів трипільської доби.
Поява письма у історії не випадкова: писемність виникла з потреби зафіксувати думку, щоб передати її на відстань або прийдешнім поколінням.
Перші спроби письма відносяться приблизно до 35 - 50 років до нашої ери. Спочатку це була гілочка пальми – знак миру. Потім – схематичне зображення предмета чи якогось явища. І нарешті – ієрогліфи. Прямим попередником слов’янської мови – є алфавіт, створений великими просвітителями слов’ян – братами Кирилом і Мефодієм.
Ведучий 5.У 1627 році вперше було спалено книги, надруковані в Україні. У 1720 році взагалі заборонено книгодрукування українською мовою. Крім того, в освітніх закладах заборонялося викладання українською, а в церквах – виголошення проповідей. Очевидно, що всі ці кроки призвели до загальної неграмотності і неосвіченості українського населення.
Ведучий 1.Разом з тим, справою популяризації мови займалася українська інтелігенція. Творцем сучасної української мови став дипломат Іван Котляревський, автор творів «Енеїда» та «Наталка Полтавка», які створені на основі живої народної мови. Трохи згодом Тарас Шевченко довів своєю поезією, що українська мова нічим не поступається іншим мовам. 
Ведуча 6.Світу відомі імена та твори великих класиків української літератури: Івана Франка, Лесі Українки, Івана Котляревського, Олександра Довженка, Марка Вовчка, Василя Стуса, Ольги Кобилянської та багатьох інших. Не менш відомими є й сучасні українські автори: Ліна Костенко, Юрій Андрухович, Лесь Подерев’янський, Сергій Жадан, Оксана Забужко та Любко Дереш .
Викладач. Українська мова об’єднує людей, готових відстоювати незалежність нашої держави, обороняти та розбудовувати її задля благополуччя майбутніх поколінь.	
 5.Відео "Українська дає свободу"
Цьогоріч авторкою тексту Радіодиктанту національної єдності стане українська письменниця Оксана Забужко. Читатиме його письменник, музикант та військовий Павло Вишебаба.
День української писемності та мови - це гарна нагода долучитися до Всеукраїнського диктанту, адже його пишуть люди різного віку та найрізноманітніших професій, кого єднає мова, пишуть і в укриттях, і на фронті, і в евакуації, і навіть на окупованих територіях.
Ведуча 7.Минулоріч лише дві учасниці написали без жодної помилки: вчителька української мови та літератури з Волинської області Галина Шура та львів’янка, постійна учасниця Радіодиктанту, Христина Гоянюк, лікарка-бактеріолог, котра пише їх уже 23 роки поспіль і з 2000 року не пропускає жодного. Вона навіть свого дня народження так не чекає та до диктантів готується , ніби до захисту докторської дисертації: перечитує нові правила правопису, переглядає словники, консультується з вчителями української мови.
Ведуча 1. Кількість учасників диктанту постійно зростає, а географія — поширюється. Листи надсилають слухачі різного віку з усіх областей України та з -за кордону. Щодо переможців, то  щороку різна: від двох до сотні. Жодного року не було такого, щоб ніхто не переміг. Найстаршою учасницею стала 90-річна незряча жінка. З диктантом їй допомагала сусідка.

Ведучий 3. Існує багато причин написати всеукраїнський радіодиктант.
Відчуття єдності. Учасники акції щороку насамперед відзначають саме це: пишучи диктант одночасно з багатьма іншими людьми, які приєднуються до події не лише в Україні, але по всьому світі, з’являється надзвичайне відчуття єдності, приналежності до чогось великого, масштабного, важливого. Після написання тексту вас можуть відвідати найприємніші почуття — гордості, піднесення і радості. А це те, чого, погодьтесь, нам дуже бракує у непрості часи війни.
Ведучий 6. Самоперевірка, мабуть, є однією з основних причин взяти участь у подібній акції. Диктант національної єдності максимально охоплює правила сучасного правопису. Текст після трансляції оприлюднюють, тож кожен учасник має чудову нагоду перевірити себе. Одна із беззаперечних переваг такого диктанту — відсутність оцінки й аналізу виконаного. Це максимально корисний досвід, адже саме мовлення — усне і письмове — є візитівкою людини.
Ведуча 3.Традиція. Ми всі маємо свої ритуали й традиції — національні, сімейні, особисті. Приєднатися до щорічного написання радіодиктанту — нагода започаткувати для себе ще одну чудову традицію й зайвий раз відчувати спектр позитивних емоцій.
Ведуча 1. Новий досвід. Досвід письма та робота над помилками — це не лише про грамотність, це чудова нагода випробувати на собі сучасний тренд — навчання упродовж життя.
Ведучий 5. Власний приклад. Участь людини у написанні національного диктанту єдності показує, як вона ставиться до своєї країни й мови. Безумовно, така акція демонструє важливість державної мови, показує, що ви вважаєте її престижною. А власний приклад завжди може стати мотивацією для інших діяти так само — поважати свою мову та свою країну.
Ведуча 1.Нові знання. Диктант — це не просто набір речень з орфограмами та правилами пунктуації. Це цілісний текст, об’єднаний спільною думкою. 
Ведуча 2.Бути грамотним — модно і престижно. Людина ХХІ століття публічна: вона створює дописи в соцмережах, має своє коло читачів, є лідером думок та об’єктом цікавості у певному колі. Грамотність — це така собі рекомендація для людини перед аудиторією, партнерами, новими знайомими, читачами, підписниками. Це частина харизми.
Викладач.Давайте разом продемонструємо, що сила нашого народу – в його єдності та спільній меті. Бажаю всім успіху і натхнення!
      (Написання диктанту).
Надсилати диктант можна буде або у вигляді паперового листа за адресою: м. Київ, вулиця Хрещатик, 26, 01001 або сфотографувати чи відсканувати написаний текст і надіслати за адресою rd@suspilne.media. 
Ведуча 4.Чуєш, дитино, як співає пташина?
Скоро народиться день.
В білих віночках над ставом калина
І у віночках пісень.
Неба торкнулося перше проміння, 
Пісня злітає у світ.
Пісня любові і ніжне цвітіння, 
Щирий весняний привіт!
Світиться радісно днина погожа, 
Сонце веселе сія.
Квіточка кожна на іншу не схожа, 
Пісня своя в солов’я!
І у людей на землі різна мова, 
Кожна на лад свій звучить.
А серед них і моя – світанкова –
Мова у небо летить.
Світла, моя, українська, пречиста – 
Рідна, як Небо й Земля!
Ніжна, барвиста, свята й промениста, 
Нею любов промовля!
Чуєш, співає пташина над містом 
Спів її в пісні луна.
Мова моя, пресвята і пречиста, 
В серці моїм ожива.

Ведуча 3.А що нам треба? Небо без тривоги,
Вцілілу хату і живих людей.
Щоб рідною молитися до Бога,
Дітей своїх тулити до грудей.
І, хай співати... Боже, так співати,
Щоб вже ніколи не забув мій рід,
Якою мовою його молилась мати,
Яку історію йому залишив дід.
Щоб жити, Боже. Щоб нарешті жити,
Де поглядом сягнеш у височінь - 
А там небес і моря лазурити...
Щоб їх не зачепила навіть тінь.
Де гнуть свої хребти величні гори,
Щоб жоден чоловік не гнувся вниз.
Бо нам ще треба виплакати горе,
Мільйони тонн невиплаканих сліз.
Бо нам ще треба виорати землю
І зниклих безвісти закарбувати в щит.
Знайти своїх... Всіх тих, хто - за ідею.
Чиї слова, немов колючий дріт.
Чиї діла - чіткі орієнтири
Розв'яжуть цю у зашморгу петлю.
Бо, що нам треба? Перемоги й миру.
І тиші, Боже. Тиші у раю.
                  
Ведуча1. Яка ж бо ти красива, Рідна Мово,
Чистіша від сльозинки і роси
Твій кожен склад…І кожне твоє слово,
Сповнене змісту, мудрості й краси.
Мова – основа кожного народу,
Його багатство, зброя й почуття,
Тебе ламали, переслідували зроду,
Вселяли в тебе суржик мов сміття.
Шевченко, Котляревський, Українка -
Твої батьки хрещені на віки,
Кожен листок, кожнісінька сторінка,
То мудрості народної книжки.
Ласкава, милозвучна, життєдайна,
Дзвінкоголоса, влучна і п'янка,
Прадавня, щира, калинова, файна,
Вишнева, солов’їна, і гнучка,
Джерельна. неповторна, рідна,чиста,
Багата, розмаїта, золота.
Ти наш вогонь на темнім полі битви, 
Невинна кров пролита в боротьбі. 
Тебе вкладаєм тихо до молитви 
І за спасіння дякуєм тобі.
 6.Відео "Поезія військового"
Викладач.Мова - зброя. І з кожним днем війни ми дедалі більше в цьому переконуємося. Знати її - розуміти свій народ.
Всіх нас єднає рідна мова, 
Всіх, хто живе у цім краю. 
Вона прекрасна, світанкова, 
Я в ній свою наснагу п'ю.
Цвіти і смійся, рідне слово!
 У серці щирому звучи! 
Моя чарівна, рідна мово, 
Лети над світом. Не мовчи!

Викладач.З Днем української мови і писемності, вельмишановні  друзі!
Нехай материнське слово буде для нас духовним оберегом і джерелом життя. Не з примусу, а з гідністю, за покликом власного сумління плекаймо у душі любов до рідної мови. Молимося та чекаємо, сподіваємося та віримо,  що збудуться  наші мрії і здобувачі освіти повернуться додому, приїдуть до мирної країни, адже  вдома – найкраще.
Звучить пісня. 
Ведуча 1.Говоріть, як колись вас навчала матуся,
Говоріть, як навчав у дитинстві татусь,
Легко так, вільно так, щоб слова були в русі,
 Не тримайте слова, віддавайте комусь.
 
Щиро так, м’яко так починайте казати,
Як воліла б відкритися ваша душа.
Може, хочеться їй у словах політати,
Привітати когось, а чи дать відкоша.
 
Слів у мові мільйон, вибирайте найкращі,
Кожне з них, лиш торкни, – як струна, виграва,
Зрозумілі, вагомі й усі вони ваші –
Мелодійні й дзвінкі українські слова.
 
Говоріть про любов, і про віру у щастя, 
Уникайте мовчання, нудьги і ниття,
Говоріть, хай в розмові слова веселяться,
Говоріть і продовжуйте мові життя.
